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Λουκέτο στον τεχνικό κλάδο - Ούτε το βιβλίο του πρακτικού κλάδου έχει μεταφραστεί

Ελεύθεροι αφέθησαν το μεσημέρι της 
Δευτέρας οι δύο Ελληνοκύπριοι, πατέ-
ρας και γιος, οι οποίοι συνελήφθησαν το 
απόγευμα του Σαββάτου από τις κατο-
χικές αρχές, με την κατηγορία ότι είχαν 
εισέλθει σε απαγορευμένη στρατιωτική 
περιοχή στα Στροβίλια. 

Πατέρας και γιος οδηγήθηκαν χθες 
ενώπιον του λεγόμενου δικαστηρίου στα 
κατεχόμενα, το οποίο και επέβαλε χρη-
ματική ποινή ύψους 1.500 τουρκικών λι-
ρών στον καθένα και στη συνέχεια αφέ-
θηκαν ελεύθεροι. Υπενθυμίζεται ότι το 
βράδυ του Σαββάτου 29 Σεπτεμβρίου, 
γυναίκα από τη Σωτήρα κατήγγειλε στον 
Αστυνομικό Σταθμό Δερύνειας, ότι γύρω 

στις 5:00 το απόγευμα, της τηλεφώνησε 
ο 25χρονος γιος της και της ανέφερε ότι 
λίγο νωρίτερα είχαν συλληφθεί μαζί με 
τον 47χρονο πατέρα του από τις κατοχι-
κές δυνάμεις στην περιοχή Στροβιλιών. 
Πατέρας και γιος είχαν πάει για να δουν 
την οικία της γιαγιάς του 25χρονου, αλ-
λά, όπως ενημερώθηκαν, είχαν εισέλθει 
με το αυτοκίνητό τους σε απαγορευμένη 
στρατιωτική περιοχή. 

Οι δύο παρέμειναν υπό κράτηση και 
προχθες προσήχθησαν ενώπιον του λε-
γόμενου δικαστηρίου, το οποίο και τους 
επέβαλε χρηματική ποινή. Επέστρεψαν 
στις ελεύθερες περιοχές αργότερα το 
απόγευμα.

Την εκμετάλλευση του ονόματος του από επιτήδειους οι οποίοι εκμεταλλεύονται τα φιλάνθρωπα αισθήματα των 
πολιτών στην Πάφο, καταγγέλλει δημόσια ο Αντικαρκινικός Σύνδεσμος καλώντας το κοινό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικό 
στις εισφορές του. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωση του ο Αντικαρκινικός Σύνδεσμος Κύπρου, «έχει παρατηρηθεί ότι στην 
επαρχία Πάφου επιτήδειοι πωλούν περιοδικά στο κοινό επικαλούμενοι ότι τα έσοδα από τις πωλήσεις θα διατεθούν 
στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο Κύπρου». 

«Ο Αντικαρκινικός Σύνδεσμος Κύπρου με αίσθημα υπευθυνότητας απέναντι στον κόσμο που τον στηρίζει τόσα χρό-
νια», προστίθεται στην ανακοίνωση, «διευκρινίζει ότι δεν εκδίδει κανένα περιοδικό και καλεί το κοινό να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικό». «Αυτές οι αυθαίρετες και παράνομες ενέργειες εκμεταλλεύονται τις κοινωνικές ευαισθησίες και εξαπατούν 
τους συμπολίτες μας», αναφέρεται στην ανακοίνωση. Σημειώνεται ότι τη διενέργεια ψεύτικων εράνων καταγγέλλει κατά 
διαστήματα και το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, το οποίο καλεί τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικοί και να ζητούν τα απαραίτητα πιστοποιητικά τα οποία οι συμμετέχοντες σε νόμιμους εράνους διαθέτουν, 
πριν προχωρήσουν στην οποιαδήποτε εισφορά.

Περισσότερη ευαισθητοποίηση από 
πλευράς αρμοδίων υπηρεσιών αναμένουν 
οι κοινότητες της ανατολικής περιοχής Λε-
μεσού, αφού, όπως υποστηρίζουν, βρί-
σκονται τοποθετημένες πολύ χαμηλά στις 
προτεραιότητες του κράτους, σ’ ό,τι αφορά 
το ενδιαφέρον για ανακατασκευή–βελτίω-
ση του δρόμου της μόνης οδικής αρτηρίας 
που συνδέει τις κοινότητές τους με τον 
αυτοκινητόδρομο Λεμεσού - Λευκωσίας. 

Οι κοινοτάρχες των 
κοινοτήτων Παρεκκλησιάς, 
Πραστειού, Κελλακίου και 
Πύργου, εκφράζουν την 
έντονη δυσαρέσκειά τους 
για την αντιμετώπιση που 
τυγχάνουν από το κράτος 
και αποφάσισαν να συ-
ντονίσουν τις ενέργειές 
τους σε μια προσπάθεια να επιτύχουν 
την προώθηση του αιτήματός τους για 
ανακατασκευή του δρόμου -ενός πολύ 
σημαντικού οδικού έργου που βρίσκεται 
σε εκκρεμότητα εδώ και αρκετό καιρό. 
Προς τον σκοπό αυτό, οι εκπρόσωποι των 
τοπικών Αρχών θα συνέλθουν σε κοινή 
συνεδρία τους την ερχόμενη Τρίτη για να 
αποφασίσουν τα επόμενά τους βήματα. 

«Παρότι οι σχεδιασμοί του έργου 
έχουν ολοκληρωθεί από το 2004, εντούτοις 

μέχρι σήμερα δεν δίνεται το πράσινο φως 
από πλευράς αρμοδίων ώστε να αρχίσουν 
οι κατασκευαστικές εργασίες», δήλωσε 
στον «Φ» ο κοινοτάρχης Παρεκκλησιάς, 
Σωκράτης Παύλου, τονίζοντας την ανα-
γκαιότητα υλοποίησης του έργου έχοντας 
υπόψη τα προβλήματα οδικής κυκλοφο-
ρίας και κυρίως τα θανατηφόρα και άλλα 
σοβαρά τροχαία δυστυχήματα που έχουν 
σημειωθεί στον υφιστάμενο δρόμο. Όπως 

επισημαίνει, η υφιστάμενη 
κατάσταση του δρόμου και 
τα προβλήματα που δημι-
ουργούνται από τη διακίνη-
ση αρκετών φορτηγών και 
άλλων βαρέων οχημάτων 
που μεταφέρουν υλικά 
από και προς τα λατομεία 
της περιοχής, εγκυμονούν 

κινδύνους για την ασφάλεια των κατοίκων 
και κυρίως των μικρών παιδιών. 

«Εκείνο που ζητούμε είναι η επίσπευ-
ση των διαδικασιών με συγκεκριμένα χρο-
νοδιαγράμματα για την υλοποίηση του 
έργου», τονίζει ο κ. Παύλου, επισημαίνο-
ντας ότι αν δεν υπάρξει η απαιτούμενη ευ-
αισθητοποίηση εκ μέρους των αρμοδίων, 
θα κληθούν οι κάτοικοι να προχωρήσουν 
οργανωμένα σε μέτρα διαμαρτυρίας. 

Ιάσονας Ιάσονος

Ελεύθεροι αφέθησαν πατέρας και γιος
που συνελήφθησαν στα Στροβίλια

Ψεύτικος έρανος στην Πάφο Αγανάκτηση κοινοτήτων 
για τον δρόμο Παρεκκλησιάς

Με την πρόσληψη, σε πρώτο στάδιο, 70 φροντιστών υγείας 
θα προσπαθήσει να καλύψει τα κενά στη στελέχωση των 
Τμημάτων Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών των 
δημόσιων νοσοκομείων με νοσηλευτές το υπουργείο Υγείας. 

Οι φροντιστές υγείας, για τους οποίους σχετικό κονδύλι 
έχει περιληφθεί στον προϋπολογισμό για την αυτονόμηση 
των νοσοκομείων για το 2019, θα ενταχθούν στους θαλάμους 
των νοσηλευτηρίων, βάσει αναλογίας που θα συμφωνηθεί το 
επόμενο διάστημα και με αυτό τον τρόπο, αντίστοιχος αριθμός 
προσοντούχων νοσηλευτών θα «ελευθερωθεί» και θα μετα-
τεθεί στα ΤΑΕΠ για να καλύψει τα εκεί κενά στη στελέχωση. 

Για το γεγονός έχουν ενημερωθεί και οι συντεχνίες των 
νοσηλευτών του Δημοσίου, ενώ το υπουργείο Υγείας μελετά 
τώρα το κατά πόσο θα είναι δυνατή η πρόσληψη των 70 
αυτών ανθρώπων πριν από το τέλος του χρόνου, δηλαδή πριν 
την έναρξη της αυτονόμησης των νοσοκομείων και την επίση-

μη μεταφορά των νοσηλευτηρίων στον Οργανισμό Κρατικών 
Υπηρεσιών Υγείας (Σημειώνεται ότι οι φροντιστές υγείας θα 
εργοδοτούνται στη συνέχεια από τον ΟΚΥπΥ με προσωπικά 
συμβόλαια και δεν θα ανήκουν στη Δημόσια Υπηρεσία). 

Στο παρόν στάδιο το υπουργείο Υγείας, όπως αναφέρουν 
πληροφορίες του «Φ», διερευνά το κατά πόσο υπάρχουν 
στην αγορά εργασίας άτομα τα οποία θα διαθέτουν τα απα-
ραίτητα προσόντα ώστε να προσληφθούν άμεσα για να 
καλύψουν τις ανάγκες των δημόσιων νοσηλευτηρίων. Από τη 
μέχρι τώρα διερεύνηση προκύπτει ότι κάποια από τα ιδιωτικά 
κολέγια διαθέτουν σχετικούς κλάδους σπουδών και ως εκ 
τούτου ενδεχομένως το πρόβλημα που σήμερα υπάρχει να 
επιλυθεί χωρίς ιδιαίτερες καθυστερήσεις. 

Σε μεταγενέστερο στάδιο αναμένεται ότι θα ολοκληρωθεί 
ο διάλογος που βρίσκεται σε εξέλιξη μεταξύ υπουργείου 
Υγείας και συντεχνιών και αφορά τα προσόντα αλλά και 

τον τρόπο εκπαίδευσης των φροντιστών υγείας που θα προ-
σληφθούν μελλοντικά και θα ενταχθούν στα τμήματα των 
νοσοκομείων με στόχο να περιοριστούν οι προσοντούχοι 
νοσηλευτές στα νοσηλευτικά τους καθήκοντα. 

Το σχετικό καθηκοντολόγιο έχει ήδη συμφωνηθεί αλλά 
εξακολουθεί να βρίσκεται σε εκκρεμότητα ο καθορισμός της 
αναλογίας νοσηλευτών – φροντιστών υγείας ανά τμήματα 
και κατά ειδικότητα. Άποψή όλων είναι ότι οι φροντιστές 
υγείας δεν είναι δυνατό να ενταχθούν σε τμήματα όπως οι 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ή τα Τμήματα Ατυχημάτων και 
Επειγόντων Περιστατικών. Ωστόσο, είναι κοινώς αποδεκτό ότι 
η ένταξή τους σε άλλους θαλάμους των νοσηλευτηρίων θα 
βοηθήσει στην καλύτερη νοσηλευτική φροντίδα των ασθενών. 
Επιπρόσθετα, δεν έχει ακόμα καθοριστεί το σχέδιο υπηρεσίας 
βάσει του οποίου θα προσλαμβάνονται οι φροντιστές υγείας. 
 Μαριλένα Παναγή

Ο τεχνικός κλάδος για ηλεκτρολόγους στην Α’ 
Τεχνική Σχολή Λευκωσίας κατεβάζει ρολά και οι 
μαθητές που ήδη φοιτούν σε αυτόν, καλούνται να 
αλλάξουν επαγγελματική πορεία. Στην ίδια σχολή, 
υπάρχει και ο πρακτικός κλάδος ηλεκτρολόγων, ο 
οποίος συνεχίζει τη λειτουργία του. 

Στον τεχνικό κλάδο, όπως αναφέρει ο πρόεδρος 
του Συνδέσμου Αδειούχων Εργοληπτών Ηλεκτρολό-
γων Κύπρου, Γιώργος Κυριάκου, φοιτούν συνήθως οι 
μαθητές που επιθυμούν, μετά την αποφοίτησή τους 
από την Τεχνική Σχολή, να συνεχίσουν τις σπουδές 
τους στην ηλεκτρολογία σε πανεπιστήμια. Στον συ-
γκεκριμένο κλάδο φέτος φοιτούν έξι μαθητές και 
έτσι κρίθηκε από το υπουργείο Παιδείας ασύμφορη 
η συνέχιση της λειτουργίας του. Αντίθετα, στον πρα-
κτικό κλάδο, όπου οι μαθητές δεν προορίζονται για 

σπουδές σε πανεπιστήμιο, φοιτούν αρκετά άτομα και 
έτσι δεν τίθεται θέμα διακοπής του.

Οι έξι μαθητές που φοιτούν τον τεχνικό κλάδο 
έχουν ήδη ειδοποιηθεί από τη διεύθυνση της Τεχνι-
κής Σχολής ότι το τμήμα τους θα διαλυθεί και τους 
ζητήθηκε να επιλέξουν άλλο κλάδο και τμήμα για 
να συνεχίσουν τη φοίτησή τους στην Τεχνική Σχολή.

Όπως επίσης καταγγέλλει ο πρόεδρος των ηλεκτρο-
λόγων, φέτος δεν θα δοθούν βιβλία στους μαθητές 
που επιθυμούν να γίνουν ηλεκτρολόγοι, αλλά απλές 
σημειώσεις που θα ετοιμάζουν οι καθηγητές τους. Η 17η 
έκδοση κανονισμών ηλεκτρολογίας που εφαρμόζεται 
στην Κύπρο, δεν έχει μεταφραστεί ακόμη και οι σχετικοί 
κανονισμοί της δεν υπάρχουν στην ελληνική γλώσσα. 
Ταυτόχρονα, ο πρόεδρος των ηλεκτρολόγων εκφράζει 
τη βεβαιότητα ότι οι σημειώσεις που θα δοθούν στους 

μαθητές θα είναι λανθασμένες, λόγω ακριβώς της έλ-
λειψης βιβλίου στην ελληνική γλώσσα από το οποίο να 
μπορούν να αντλούν σχετική πληροφόρηση.

Όπως σημειώνει, το συγκεκριμένο βιβλίο με τη 
17η έκδοση των κανονισμών στην ελληνική γλώσσα, 
είναι απαραίτητο σε όλους τους κλάδους της ηλε-
κτρολογίας. Ο Γιώργος Κυριάκου ζητεί επιτακτικά 
τη μετάφραση της 17ης έκδοσης και την έκδοσή της 
σε βιβλίο, ώστε να διανέμεται στους μαθητές, τους 
αυριανούς ηλεκτρολόγους. Το βιβλίο που κυκλοφορεί 
στην αγγλική γλώσσα, είναι ο κύριος καθοδηγητής 
των ηλεκτρολόγων στην επαγγελματική τους δρά-
ση, διότι σε αυτό υπάρχουν καταγεγραμμένοι όλοι 
οι σχετικοί κανονισμοί που καλύπτουν και θέματα 
ασφάλειας στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις. 

 Λούκας Πάρπας

Στην πρόσληψη 70 ατόμων θα προχωρήσει το υπ. Υγείας για να καλύψει τα ΤΑΕΠ

Φροντιστές υγείας θα «ελευθερώσουν» νοσηλευτές

Κλείνει πόρτες σε ηλεκτρολόγους η Τεχνική

Περιπέτεια με αίσιο τέλος για 
τουρίστες στο Δάσος Πάφου
Σε περιπέτεια, με αίσιο ευτυχώς τέλος, εξελίχθηκε προ-
χθεσινή εξόρμηση ζεύγους Κινέζων τουριστών στο Δάσος 
Πάφου. Το ζεύγος, ηλικίας 35 και 31 ετών, μετέβησαν με 
σαλούν αυτοκίνητο ενοικιάσεως στο Δάσος Πάφου, στην 
περιοχή του χωριού Άης Γιάννης, ωστόσο μη υπολογί-
ζοντας τη γεωμορφία της περιοχής εγκλωβίστηκαν και 
για τον εντοπισμό και βοήθεια τους χρειάστηκε πολύωρη 
επιχείρηση. Οι τουρίστες δεν ήξεραν σε ποιά περιοχή βρί-
σκονταν και ενημέρωσαν τηλεφωνικώς την Αστυνομία για 
το σημείο στο οποίο είχαν μεταβεί αρχικά. Από τις 7:00 μ.μ. 
άρχισαν έρευνες της Αστυνομίας, της Πολιτικής Άμυνας, 
του Τμ. Δασών και άλλων υπηρεσιών για τον εντοπισμό 
τους, ενώ χρησιμοποιήθηκε και ελικόπτερο της Αστυνομί-
ας με εξοπλισμό νυχτερινής ενόρασης. Μια ώρα μετά τα 
μεσάνυχτα της Δευτέρας, εντοπίστηκαν και οδηγήθηκαν 
στο κατάλυμα όπου διαμένουν, αφού διαπιστώθηκε ότι 
ήταν καλά στην υγεία τους.

Δικαστικό διάταγμα αναστολής 
λειτουργίας κέντρων αναψυχής
Το Επαρχιακό Δικαστήριο Πάφου εξέδωσε διατάγματα 
αναστολής λειτουργίας δύο κέντρων αναψυχής, στην περι-
οχή των Κουκλιών, έπειτα από σχετικό αίτημα της Αστυνο-
μίας σχετικά με την παρακοή της νομοθεσίας ως προς την 
άδεια λειτουργίας και την πώληση οινοπνευματωδών ποτών. 
Οι ιδιοκτήτριες των δύο κέντρων αναψυχής καταγγέλθηκαν 
από μέλη της Αστυνομίας την 25η Σεπτεμβρίου, όταν κα-
τά τη διάρκεια ελέγχου, διαπιστώθηκε ότι τα υποστατικά 
λειτουργούσαν χωρίς άδεια λειτουργίας από τον ΚΟΤ, ενώ 
σε αυτά υπήρχαν προς πώληση οινοπνευματώδη ποτά, 
χωρίς τη σχετική άδεια πώλησης τους. Οι δύο υποθέσεις 
καταχωρήθηκαν παράλληλα για εκδίκαση στο Επαρχιακό 
Δικαστήριο Πάφου, με την πρώτη να ορίζεται στις 8 Οκτω-
βρίου και τη δεύτερη για την επόμενη ημέρα.

Συνελήφθη καθαρίστρια για 
χρυσή αλυσίδα που χάθηκε 
Μια καθαρίστρια ξενοδοχείου συνελήφθη από την Αστυ-
νομία και ανακρίθηκε σχετικά με υπόθεση απόσπασης κο-
σμήματος από δωμάτιο του ξενοδοχείου. Πελάτης που είχε 
ήδη αναχωρήσει από την ξενοδοχειακή μονάδα επικοινώ-
νησε με τους αρμόδιους και ανέφερε ότι ξέχασε στο κομο-
δίνο δίπλα από το κρεβάτι μια χρυσή αλυσίδα αξίας €700. 
Ωστόσο, δεν εντοπίστηκε το συγκεκριμένο αντικείμενο και 
η υπόθεση καταγγέλθηκε στην Αστυνομία. Η καθαρίστρια η 
οποία είχε την ευθύνη του καθαρισμού του συγκεκριμένου 
δωματίου και η οποία όπως διαπιστώθηκε ήταν η τελευταία 
που εισήλθε σε αυτό μετά την αναχώρηση του πελάτη, 
συνελήφθη και μεταφέρθηκε στην Αστυνομική Διεύθυνση 
Πάφου όπου και ανακρίθηκε, ενώ στη συνέχεια αφέθηκε 
ελεύθερη εν αναμονή της ολοκλήρωσης των εξετάσεων. 

17χρονος πιάστηκε να οδηγεί 
κλεμμένο μοτοποδήλατο
Έναν 17χρονο συνέλαβε η Αστυνομία στην Πάφο, όταν τον 
εντόπισε να οδηγεί μοτοποδήλατο που είχε καταγγελθεί ως 
κλαπέν. Την κλοπή είχε καταγγείλει ο ιδιοκτήτης του στις 
28 Σεπτεμβρίου. Το βράδυ της συγκεκριμένης μέρας ο ιδι-
οκτήτης του μοτοποδηλάτου είχε καταγγείλει ότι κλάπηκε 
από αγνώστους το μηχανάκι ενώ ήταν σταθμευμένο έξω 
από την κατοικία του. Το απόγευμα της Δευτέρας, μέλη της 
Τροχαίας που βρίσκονταν σε περιπολία στην οδό Αμπελο-
κήπων, στο κέντρο της Πάφου, εντόπισαν τον 17χρονο να 
οδηγεί μοτοποδήλατο και τον ανέκοψαν για έλεγχο. Αφού 
διαπιστώθηκε ότι επρόκειτο για το μοτοποδήλατο που είχε 
δηλωθεί ως κλαπέν, εξασφαλίστηκε δικαστικό ένταλμα 
εναντίον του 17χρονου και αφού συνελήφθη τέθηκε υπό 
κράτηση για διευκόλυνση των ανακρίσεων. Εναντίον του 
17χρονου διερευνάται υπόθεση κλοπής, καθώς και υπόθεση 
τροχαίων αδικημάτων.

Στην αναβολή κοιτούν γονείς και εκπαιδευτικοί για τα τετράμηνα
Της Δέσποινας Ψύλλου 

Ν έο αδιέξοδο στον 
τομέα της Παιδείας 
φέρνουν οι εξετά-
σεις ανά τετράμηνο, 
αφού γονείς και εκ-
παιδευτικοί στρέφο-

νται στην αναβολή, τη ίδια στιγμή 
που ο Υπουργός ξεκαθαρίζει πως 

πρόκειται για νομοθεσία 
που οφείλει να εφαρμό-
σει. Όπως αναφέρουν 
πληροφορίες του «Φ», οι 
γονείς σε Λευκωσία και 
Λεμεσό έχουν απορρίψει 
την εφαρμογή των εν λόγω 
εξετάσεων. Παράλληλα, 
σήμερα το απόγευμα θα 
συνέλθει η Συνομοσπον-

δία Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης, 
ώστε να καταλήξει στην επίσημη θέ-
ση και αιτήματα που θα αποστείλουν 
στο Υπουργείο, χωρίς μάλιστα να 
αποκλείεται και η λήψη μέτρων. Από 
την πλευρά της, η ΟΕΛΜΕΚ ενημερώ-
θηκε χθες από τη διεύθυνση Μέσης 
Εκπαίδευσης, υπενθυμίζοντας ότι το 
96% των καθηγητών διαφωνούν με 
τις εξετάσεις ανά τετράμηνο. 

Όπως σχολίασε στον «Φ» ο πρό-
εδρος της Συνομοσπονδίας Γονέων, 
Κυριάκος Νικηφόρου, υπάρχουν 
θετικά χαρακτηριστικά ως προς την 

αξιολόγηση των μαθητών. Ωστόσο, 
τόνισε ότι «ως συνομοσπονδία μάς 
προβληματίζει η χρονική στιγμή που 
ερχόμαστε να θέσουμε τις εν λόγω 
εξετάσεις σε εφαρμογή. Βρισκόμα-
στε ήδη στον Οκτώβρη». Άλλωστε, 
σημείωσε πως ακόμη παρατηρούνται 
κενά στη στελέχωση, καθώς γνωρί-
ζουν για περιπτώσεις όπου μέχρι και 
σήμερα κάποιοι μαθητές δεν έχουν 
διδαχθεί ούτε μία ώρα Βιολογία. 
Επιπλέον, ο κ. Νικηφόρου εξέφρασε 
έντονο προβληματισμό για το μέγε-
θος της ύλης των Μαθηματικών και 

της Φυσικής, όπου παρά τη μείωση, 
παραμένει ογκώδες. Δεν παρέλειψε, 
τέλος, τον προβληματισμό των γονέ-
ων ότι οι εξετάσεις δεν θα γίνουν σε 
παγκύπριο επίπεδο, αλλά σε επίπεδο 
σχολικών μονάδων. 

Επιπλέον, ο πρόεδρος της ΟΕΛ-
ΜΕΚ, Γιάννος Σωκράτους, ανέφερε 
ότι χθες συζήτησαν για τις εξετάσεις 
ανά τετράμηνο με τον διευθυντή Μέ-
σης Εκπαίδευσης, υπενθυμίζοντας 
τη θέση του 96% των καθηγητών για 
αναβολή του θεσμού. Όπως εξήγη-
σε ο κ. Σωκράτους, διαφωνούν με τη 

φιλοσοφία των εν λόγω εξετάσεων, 
καθώς συρρικνώνουν τον διδακτικό 
χρόνο, ενισχύουν την παραπαιδεία 
και προκαλούν επιπρόσθετο άγχος 
και βάρος στα παιδιά. Σημείωσε, 
τέλος, ότι η απόφαση της Βουλής 
για αναστολή των εξετάσεων για 
έναν χρόνο, κινείται προς τη σωστή 
κατεύθυνση.

Από την πλευρά του, ο υπουργός 
Παιδείας, Κώστας Χαμπιαούρης, ανέ-
φερε σε παρέμβασή του στο TVONE 
πως «υπάρχει μια νομοθεσία, η 
οποία έχει ψηφισθεί από τη Βουλή 
εδώ και ενάμιση χρόνο, που πρέπει 
να εφαρμοστεί». Όπως επανέλαβε 
ο Υπουργός, είναι έτοιμοί να εφαρ-
μόσουν τις εξετάσεις ανά τετράμηνο 
για την Α’ και Β’ τάξη Λυκείου και 
μάλιστα με τρόπο απλουστευμένο 
και ανώδυνο. «Το ότι υπάρχουν δια-
φορετικές απόψεις και διαφορετικές 
φωνές, είναι φυσιολογικό», είπε, και 
πρόσθεσε σχετικά με τη διαφωνία 
που εξέφρασε το 76% των καθη-
γητών μέσω δημοψηφίσματος, ότι 
πέρασαν πολλοί μήνες και πως από 
τότε έχουν γίνει τεράστια βήματα. 
«Θεωρώ ότι έγιναν όλες οι απαραίτη-
τες διαδικασίες για να είμαστε έτοι-
μοι». Διευκρίνισε, παράλληλα, ότι 
δίνεται έμφαση στην καθημερινή ερ-
γασία του παιδιού, στην αξιολόγηση 
της γνώσης, στην κατ’ οίκον εργασία. 

Νέο αδιέξοδο στην Παιδεία

ΟΕΛΜΕΚ: 
Συρρικνώνουν 
τον διδακτικό 
χρόνο και 
ενισχύουν την 
παραπαιδεία

Επικίνδυνη η μόνη 
οδική αρτηρία που 
συνδέει τις κοινότητες 
της περιοχής με τον 
αυτοκινητόδρομο

Το νέο σύστημα διορισμών στην Εκπαίδευση εξέτα-
σαν χθες εντός θεσμοθετημένου διαλόγου οι εκπαι-
δευτικές οργανώσεις και η Μικτή Επιτροπή Προσω-
πικού Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (ΜΕΠΕΥ). Στη διάρ-
κεια της συζήτησης, οι οργανώσεις αναφέρθηκαν σε 
προβλήματα που υπάρχουν στην εφαρμογή της νέας 
πολιτικής και σε δυσμενή μεταχείριση σε βάρος των 
εκπαιδευτικών που διορίζονται βάσει του νέου κα-
ταλόγου (διορισίμων). Εξέτασαν, παράλληλα, το προ-
σχέδιο των κανονισμών του νέου συστήματος διορι-
σμών για το οποίο οι οργανώσεις πρόκειται να απο-
στείλουν τις απόψεις τους. Υπενθυμίζεται ότι η εν 
λόγω συνάντηση ήταν προγραμματισμένη και δεν 
αφορά στα θέματα που οδήγησαν στην τρίμηνη κρί-
ση της Παιδείας. Εξάλλου, το κείμενο της συμφωνίας 
των εκπαιδευτικών και της Κυβέρνησης θα δοθεί 
σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση. Σχε-
τικά με τη χθεσινή συνάντηση, ο πρόεδρος της ΟΕΛ-
ΜΕΚ, Γιάννος Σωκράτους, ανέφερε πως υπάρχουν 
αποκλίσεις μεταξύ του καταλόγου διορισίμων και 
διοριστέων. Για παράδειγμα, δεν αναγνωρίζεται με 
τον ίδιο τρόπο η εκπαιδευτική προϋπηρεσία για τον 
νέο κατάλογο και τον παλαιό κατάλογο. Ως αποτέλε-
σμα, υπάρχουν μισθολογικές διαφορές, αφού χωρίς 
προϋπηρεσία αλλάζει η κλίμακα διορισμού. «Δεν 
μπορεί να υπάρχουν εκπαιδευτικοί δύο ταχυτήτων», 
υπογράμμισε ο κ. Σωκράτους και πρόσθεσε: «Θα 
πρέπει το ταχύτερο δυνατό να συνέλθει η ΜΕΠΕΥ 
και για τα ζητήματα που οδήγησαν στην κρίση. Θα 
εισηγηθούμε και εμείς θέματα προς εξέταση». 
 Δέσποινα Ψύλλου

Το καθημερινό μπάχαλο με τις παράνομες σταθμεύσεις που 
δημιουργείται σε κεντρικές οδικές αρτηρίες της Πάφου, καλά 
κρατεί. Παρά την αυστηρότερη στάση των τροχονόμων, η κατά-
σταση ελάχιστα έχει βελτιωθεί, φέρνοντας στα όρια περίοικους, 
διακινούμενους στις επίμαχες περιοχές, αλλά και εργαζόμενους. 
Πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι το καθημερινό μπάχαλο, 
θέτει επί τάπητος ακόμη και το ενδεχόμενο να μονοδρομηθούν 
κεντρικοί άξονες. Ενδεχόμενο που σύμφωνα με τις πληροφορίες 
αυτές, είναι πλέον στο τραπέζι του Φορέα Κυκλοφοριακών 
Μελετών. Οι αρμόδιες Αρχές αναγνωρίζουν ότι παρ’ όλες τις κα-
θημερινές καταγγελίες για παράνομη στάθμευση εκατοντάδων 
οδηγών, σε κάποιες μέρες, εντούτοις το πρόβλημα δεν παρου-

σιάζει ύφεση. Φέρνοντας ως χαρακτηριστικότερο παράδειγμα 
τη λεωφόρο Νεόφυτου Νικολαΐδη, οι αρμόδιοι αποδίδουν το 
γεγονός αυτό στο ότι οι καταγγελλόμενοι οδηγοί είναι διαφο-
ρετικοί κάθε φορά, αφού οι πλείστοι σταθμεύουν παράνομα 
για μια ολιγόλεπτη εξυπηρέτηση τους από τράπεζες, κρατικά 
τμήματα ή καταστήματα. 

«Αν και σε όλο το μήκος της εν λόγω λεωφόρου υπάρχει 
κίτρινη γραμμή απαγόρευσης στάθμευσης», ανέφερε αρμό-
δια πηγή, «η παγιωμένη αντίληψη των πλείστων συμπολιτών 
μας ότι δεν πειράζει να σταθμεύσει παράνομα για μερικά 
λεπτά, επικρατεί πάντοτε. Για τον λόγο αυτό, μελετάται ήδη 
σε συνεργασία με τον Φορέα Κυκλοφοριακών Μελετών, την 

Αστυνομία, τον Δήμο Πάφου και άλλα τμήματα η μονοδρό-
μηση τμημάτων του οδικού δικτύου στην ευρύτερη αυτή 
κεντρική περιοχή, ώστε να αποσυμφορηθεί η κίνηση και να 
δοθεί η ευκαιρία να επιτρέψουμε τη στάθμευση σε κάποια 
σημεία του οδικού δικτύου».

Αντίστοιχες μελέτες, σύμφωνα με τις πληροφορίες του 
«Φ», διεξάγονται και για σημεία της τουριστικής περιοχής 
Κάτω Πάφου ή σε τμήματα του οδικού δικτύου της δημαρχού-
μενης περιοχής που, αν και εκτός κεντρικού ιστού, εντούτοις 
εσχάτως παρουσιάζουν μια πολύ μεγάλη αύξηση της κίνησης 
τροχοφόρων λόγω πολλών εμπορικών αναπτύξεων.

Ντόρα Χριστοδούλου 

Τρόπους να αποσυμφορηθεί η κίνηση και να επιτραπεί στάθμευση σε κάποιους δρόμους μελετούν στην Πάφο

Οι παράνομες σταθμεύσεις φέρνουν μονοδρομήσεις

Δεν πουλάμε περιοδικά, προειδοποιεί ο Αντικαρκινικός Σύνδεσμος

Στο μικροσκόπιο 
οι διορίσιμοι

extra 5 2/10/2018

1η 12-18-20-26-28 2η 3-7-12-21-30
super 3 2/10/2018

Κλήρωση 1η 9-6-7 2η 4-6-2 3η 1-1-2 
4η 9-3-9 5η 6-0-8 6η 0-0-4 7η 5-2-7

8η 7-8-4 9η 1-0-7 10η 8-5-0
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